

新北族語老師穿傳統原民服飾線上大集合 族語教具包增能專業力 UP!

【新北市訊】因應疫情，新北市原住民族教育資源中心在暑期辦理 30 小時線上中階研習，本次研習主題精彩豐富，包含教學影片製作、教材教拼音語詞語句、各族語法結構及公開觀課。另外，還特別寄送「族語教具包」給參加的族語老師，讓老師們在暑假期間運用實體教具共學提升專業力，課程精彩豐富吸引外縣市老師共襄盛舉，每場次都有近百位族語老師熱情參加。

教育局表示，新北市原住民族教育資源中心是族語教學的學習基地，每年研發族語教材並在寒暑假規劃辦理族語老師增能研習，提供老師們最適用的教材及系統化的學習教學技能。暑期研習貼心寄送的「族語教具包」包含木頭字母磚、不織布、磁鐵及自製族語撲克牌等，方便同步在線上操作學習，讓族語更容易教、容易學，文化傳承也綿延不斷。

這次研習邀請鄧公國小蔡佩蓁老師及仁愛國小資訊組長賴新田分享多元的線上教學模式，講解如何運用「族語教具包」設計拼音教學及利用 Google Jamboard(線上白板)進行教學互動。也邀請阿美族朱清義老師、泰雅族蘇美娟校長、布農族打亥·伊斯南冠·友拉菲校長、排灣族瓜樂牧師等族語研究及教學經驗豐富的專家，分享各族語法結構及用法，讓大家的族語專業知識功力倍增。族語老師劉金花課後回饋表示，「透過謂語及主語變化練習，原來族語教學可以跳脫傳統教學模式，更生活、更生動」。

族語老師們相約穿著傳統族服參加線上研習，儼然成為族群共榮共和的最美風景。一早就迫不及待穿好族服的排灣族停秀玲老師說：「很開心能和這麼多原民好友一起共聚雲端學習，講師教導的線上白板非常有用，不僅增加師生互動及課程樂趣，也能提升學生上課專注度」。布農族顏美秀老師上完課就拉著家人練習，「原來拼音磚教拼音讓教學變化更多，而且大人和小孩都能一起學習」。

教育局長張明文表示，今年暑期辦理中階研習讓族語老師藉此機會克服時空限制，增強線上教學專業力，期待老師們在教學上發揮關鍵靈魂人物角色，帶給孩子最棒的學習。而初階暨認證研習即將在 8 月 18 日登場，歡迎有興趣的族語老師一同參加，為語言文化傳承努力，研習訊息請至新北市原住民族教育資源中心查詢(網址：<https://sites.google.com/jaes.ntpc.edu.tw/center/>)。

資料詳洽：

教育局國小教育科	林奕成科 長	電話：29603456 分機 2741
教育局國小教育科	梁淑媛輔導員	電話：29603456 分機 2754
教育局新聞聯絡人	陳信翰督 學	電話：29603456 分機 2830、0972-822823
教育局新聞聯絡人	王潔雯輔導員	電話：29603456 分機 2869、0912-805320